

“练好内功”才能“四两拨千斤”

——“一圈一带”建设系列谈之一

齐鲁视点

本报评论员 娄士强

近日,我省启动“一圈一带”区域战略部署,引起广泛关注。无论是“七城居民逐步按实际居住地落户”,还是省会城市群构筑“一小时生活圈”,都让全省的老百姓看到了我省今后发展的新希望。

近年来,我省中西部地区逐渐呈现出发展速度高于全省平均水平的新态势,但整体实力和竞争力还是全省的一块“洼地”,要实现富民强省的整体跨越,迫切需要中西

部地区加快突破。

“一圈一带”战略的一个重要特点就是综合调动现有能力和潜在能力,“把口袋里面的生产力全都掏出来”。为了支持西部隆起带的发展,我省设立总规模200亿元的专项资金和地方政府债券资金,引导带动社会资本加大投入,充分调动市场主体和民间资本的潜力。发挥政府资金“四两拨千斤”的作用,需要各市运用好市场规则和金融工具,给投资者创造良好的投资氛围。

从整体部署来看,省里充分考虑到各市的具体情况,要求各市探索角色定位,发掘自身潜在优势。

近年来,我省西部地区生产总值和公共财政收入分别仅占全省的29.2%和22.5%,城镇化水平低于全省近7个百分点,这些差距也是发展的潜力和动力。与相邻省份的城市相比,我省西部地区在经济总量、发展质量等方面有优势,在资源储量、市场规模、文化底蕴方面也有很大的潜力。“一圈一带”的建设,需要这些城市挖掘自身优势,把资源优势转化为发展的动力。

我省“一圈一带”建设重在促进区域协调发展,需要各城市寻找到“共赢”的契合点。比方说,《省会城市群经济圈发展规划》提出“一

小时生活圈”的概念,无论是跨市办学还是建立区域医疗集团,都需要市级政府自身打破利益“壁垒”,通过积极主动的协调合作,给投资者提供便利的公共服务。只有在自己身上下苦功夫,形成结构合理、分工明确的城市体系,才有可能把中西部地区打造成新的发展高地。

规划和政策要落到实处,需要各市严格按照省里的部署自我改革,发挥市场在配置资源中的基础作用,给民间资本、社会组织充分的信任。当然,“一圈一带”建设不光是政府的事,也给商主体和普通劳动者创造了发展的良机。

读者来信

“隐姓埋名” 捐资助学当提倡

编辑同志:

潍柴工会金秋助学,17名品学兼优的学生得以救助,自始至终,笔者在潍柴电视台上没有见到一个活动画面,只听了播音员简短的几十十字文稿,中间连一个学生和家人的名字都没有,听罢不禁为其良苦用心叫好。

捐资助学,功在当今,利在后世,是积德行善的大好事,这是正能量,值得弘扬,但要学会换位思考。近年来,社会上有些捐资助学单位大肆宣传报道,将受助人的隐私大白于天下,让受助人叫苦不迭。要知道有些受助人不愿将其受捐助的事情公之于众,如果大张旗鼓宣传,不但泄露了其隐私,还增加了其心理负担,让一件好事变了味。

这17名学生因种种原因接受救助,但相信他们都不希望自己的名字被公之于众。他们不希望被贴上贫困生的标签,否则会给他们造成巨大的心理压力。因为学生处于未成年或青春期阶段,自尊心和自我保护意识都很强烈,他们易受到社会评价标准影响,容易产生自卑心理,而名单公示会更加强化这种自卑感。

做好事不一定非要受助人出面感谢,我们要弘扬扶危济困的社会道德风尚,推动社会公益事业发展。有关部门这次对捐资助学的冷处理是人性化的具体表现,值得提倡。

(读者 范淑玉)

热点直言

“天价月饼”淡出折射反腐成效

刘红杰

今秋月饼价格“亲民”,“天价月饼”几乎不见,月饼市场主打筒包装重视口味,很多以高档礼盒为主的生产厂家转而开发中低端市场。月饼市场的这个变化折射了反腐成效,包含在月饼里的腐败味不那么浓了。(详见本报A8-A9版)

往年一到中秋节,“天价月饼”铺天盖地,一盒月饼动辄数百上千,月饼从普通的必需品变成了奢侈品。这些“天价月饼”几乎不可能摆上普通百姓的餐桌,大部分用来送礼流入了某些官员公款吃喝、巧吃贿赂的口袋里,成为了滋生隐形

腐败行为的温床。“天价月饼”大量涌现已不仅是商业问题,它日益成为严重的社会问题,败坏社会风气。

今年“天价月饼”偃息鼓不是偶然的,连续三记重拳给畸形的月饼消费市场敲响了警钟。三年前我国出台月饼标准,对月饼包装做了规定,限制了豪华月饼的市场;去年,中央反对浪费倡导节约新政,限制“三公”消费,这使公款团购月饼量下滑;日前,中央纪委又作出部署,要求坚决刹住中秋节、国庆节公款送月饼送节礼、公款吃喝和奢侈浪费等不正之风。反腐风一阵猛过一阵,很多心存侥幸的人

也不得不收敛。

市场的嗅觉最为灵敏,在这阵反腐疾风下,月饼礼盒齐步走起了平民路线。各月饼厂家全力以赴生产中低端价位产品,希望借大众化、亲民路线突围。从经济学的角度讲,天价月饼的出现就是生产商看中市场需求而产生的。同样,天价月饼的淡出也是因为市场需求没有了。

当然,我们在为天价月饼淡出叫好的同时,必须保持清醒的头脑。天价月饼的淡出反映了反腐败具有一定的成效,但同时也有可能腐败行为走向了隐蔽化,而不敢公开化。因为,即使没有天价月

饼,也会有其他的天价物品来替代。一个官员的腐败途径多种多样,远不是几盒天价月饼所能解释的。因此,仅仅天价月饼淡出并不能禁止腐败行为,新的腐败形式的出现使得反腐败任重而道远。腐败行为要通过制度、监督、查处来防范,真正把权力关进笼子里。希望年年的中秋月饼都能回归月饼本来的味道,让民众赏到真正的清风明月。

(作者为本报经济新闻中心记者)

本地新闻评论版邮箱:
bendiplun@126.com

X特步(童装)
现面向全省诚招加盟商
加盟热线: 18865901599
特步(中国)发展有限公司·童装事业部
电话: 0592-2933326 www.xtep.com

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车

突破 领悟全新境界

全新RAV4 澎湃上市

强劲动力,迸发无限潜能

- 全新2.5L双VVT-i发动机+6档手自一体变速器
- 全新2.0L双VVT-i发动机+S-CVT智能无级变速器
- Sport运动模式

全面保护,成就独自信

- BSM盲区监测系统
- 动态扭矩分配控制4WD系统+VSC*
- AHB自动调节远光灯系统

舒畅一路,领略人性化关怀

- 带记忆功能电动后尾门
- 左右独立式自动空调(可过滤绝大部分的PM2.5)
- 双天窗成就开阔视野

9月7日-10月31日活动期间到店评估即获赠评估礼,完成置换RAV4更可享1000元置换大礼

全新RAV4 澎湃上市

9月7-8日 来店鉴赏 9月14-15日 恭迎试驾

www.ftms.com.cn 手机网站m.ftms.com.cn 一汽丰田顾客服务中心:800-810-1210 400-810-1210

本地区经销商(排名不分先后)

济南润华丰田 0531-87297888
 济南鲁鹰丰田 0531-85985111
 济南嘉瑞丰田 0531-88923666
 济南明星丰田 0531-87518899
 济南明星济阳分店 0531-55609000
 济南明星商河分店 0531-84807766
 滨州鸿泰丰田 0543-2295555
 滨州西玉丰田 0543-4823088
 德州利源丰丰田 0534-2738999

TOYOTA竭诚为您提供24小时救援服务,详情请咨询一汽丰田经销商

德州天衢丰田 0534-2565555
 东营泛华丰田 0546-8960000
 东营泛华广饶分店 0546-6663000
 东营庞大东盛丰田 0546-7156188
 菏泽润华丰田 0530-5955777
 济宁振华丰田 0537-3719966
 济宁振华邹城分店 0537-5237999
 济宁泛华丰田 0537-5153333
 聊城五州丰田 0635-8881234

聊城五州临清分店 0635-2558222
 聊城光岳丰田 0635-8763111
 临沂翔宇丰田 0539-2150666
 临沂泰华丰田 0539-7389888
 临沂泰华河东分店 0539-8302225
 临沂和裕丰田 0539-8942666
 日照鸿发丰田 0633-3912333
 日照鸿发莒县分店 0633-3909111
 荣成新广利丰田 0631-7696777

泰安东方丰田 0538-6300000
 青州明星丰田 0536-3789777
 潍坊广泰丰田 0536-8556888
 潍坊玄武丰田 0536-8654777
 潍坊玄武高密分店 0536-2668899
 潍坊玄武诸城分店 0536-6558666
 威海大友丰田 0631-5296666
 威海大友工业新区分店 0631-5588555
 淄博远方丰田 0533-2715333

淄博世纪丰田 0533-3172111
 淄博世纪周村分店 0533-6018808
 枣庄和裕丰田 0632-8626688

